Il y a quelques jours, un ami m’a envoyé un courriel avec une seule phrase. Il l’avait trouvée belle, ou bien il a pensé qu’elle me ferait plaisir, je ne sais pas. En tout cas moi je l’ai trouvée belle et elle m’a fait plaisir, alors je vous l’offre en partage, comme je l’ai partagée à des amis ces jours-ci, pour qu’elle soit une lanterne pour éclairer la route de l’année qui vient. C’est une phrase de Shakespeare, 

« Ils ont échoué parce qu’ils n’avaient pas commencé par le rêve »

Alors, c’est vrai que dans notre pays les derniers mois n’ont pas été brillants, c’est vrai que les temps sont durs et que tout se renchérit, c’est vrai que la précarité guette et qu’elle surprend parfois les meilleures assurances, mais celui qui ne rêve pas, celui qui ne rêve plus, celui qui n’allume pas une étoile dans le ciel pour accrocher ses projets, celui-là est appelé à se renfermer, à se refermer sur lui-même, à laisser son moral s’effilocher. 

Nous avons des enfants autour de nous, nous devons bien sûr les ouvrir à la réalité, nous devons bien sûr les armer pour traverser la jungle, mais nous avons aussi le devoir de les aider à construire leurs rêves, nous avons le devoir d’allumer leurs yeux et d’y faire briller l’étincelle…cette petite étincelle qui transporte, qui décuple l’énergie, ce petit grain de folie qui transcende les difficultés, ce petit feu sacré qui fait relever les défis, qui fait oser , qui souffle dans le dos et pousse en avant. Nous devons en faire des rêveurs éveillés, des créateurs audacieux, des enthousiastes entreprenants.   

Il faut commencer par le rêve et puis travailler…travailler sans relâche pour le plaisir, si ce n’est par devoir ou par devoir si ce n’est pour le plaisir. 

Travailler, c’est ce que vous faîtes tout au long de l’année pour nous, pour vous pour eux, c’est ce que vous faites en donnant, nous le savons, le meilleur de vous-mêmes. C’est ce dont le Collège communal veut vous remercier toutes et tous ce soir par cette petite réception. Nous voulons vous remercier de travailler sans relâche au service de notre population, au service  du bien public. 

Tous les jours de l’année, oubliant parfois votre rêve à vous, vous nous apportez votre enthousiasme, votre force de travail. Vous contribuez toutes et tous à faire fonctionner notre commune, nos écoles, nos institutions de services. Nous sommes là pour vous assister, pour donner des directions, pour insuffler de l’énergie, pour initier des projets, mais sans vous nous ne pourrions rien faire, sans vous tous nos rêves à nous ne verraient pas le jour. Alors merci de rendre notre rêve possible.

Nous donnons nous aussi le meilleur de nous-mêmes, nous avons des projets plein là tête, des dossiers sur les bureaux, des travaux qui se terminent, d’autres qui commencent, d’autres encore que nous sommes impatients de commencer, nous avons rêvé notre territoire, nos infrastructures et maintenant nous travaillons à matérialiser nos rêves. En quelques années nous avons modelé notre commune, c’est loin d’être fini, mais les choses vont bon train,  cette année qui vient de passer a ouvert les chantiers des années qui viennent et l’enthousiasme, le travail et les subventions aidant…nous allons concrétiser tout ça.

Nous savons pouvoir compter sur vous pour nous aider, mais cela suppose que votre santé et celle de vos proches soient bonnes, cela suppose que vos familles soient solides, cela suppose que la perte de parents ou d’amis vous laissent debout, alors, mesdames et messieurs, chers amis, en ayant une pensée pour celles et ceux que le sort a frappé cette année, en ayant une pensée pour nos amis disparus, nous vous souhaitons à tous santé et bonheur pour 2008.

Bonne soirée à tous.
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