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À l’attention de M Frédéric BACH








Grand’rue , 59








6700 Arlon

Monsieur le Chef d’édition,

Cher Monsieur Bach,

Vous avez eu la gentillesse de m’honorer de votre « une » de ce samedi et je vous en remercie.Je ne doute pas que le choix et le format de ma photo seront de nature à faire remonter le chiffre de votre tirage et je m’en réjouis connaissant les difficultés que rencontre  « la grande presse libre et subventionnée ». Toutefois et afin qu’une information partielle ne puisse pas être taxée d’être une information partiale, je vous prie de bien vouloir publier dans votre prochaine édition et ainsi que le législateur de 1961 l’a judicieusement prévu, le texte de  la présente ainsi que son  annexe  afin comme l’on dit que nul n’en ignore, puisque tant en cette matière qu’en matière de patrimoine, je n’ai rien à cacher et que je suis probablement un des seuls a avoir tout déclaré.

Vous constaterez à la lecture de l’annexe qu’outre ce que l’on appelle « mandat » dans votre édition avec force points d’exclamation, il y a également d’autres  occupations professionnelles ou privées que j’assume avec énormément de plaisir et d’enthousiasme. Parmi ces occupations deux, l’une politique l’autre privée, sont rémunérées, huit font l’objet de jetons de présences (mandats liés à la fonction de DP)  et trente sont exercées à titre gratuit. (2/8/30 !!! ).

J’ajouterai pour votre information, que je suis également marié et père de trois enfants, que je dors peu mais bien, que jusqu’à présent je suis en bonne santé et que je travaille au moins septante heures semaine ce qui n’a rien d’exceptionnel mais ce qui ne semble pas être le cas de vos collaborateurs, que je vous fais mes compliments et que si un jour vous manquiez d’un correspondant local, je suis prêt à vous rendre ce petit service moyennant un petit défraiement cela va de soi !   

Saluez pour moi l’excellente Nathalie Husquin et acceptez, je vous prie, mes meilleures salutations. .
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