




Postface

On aimerait ponctuer  ces récits de la phrase protectrice  « toute ressemblance avec des personnages existant ou ayant existé serait purement fortuite… » , saluer le souci du détail de l’auteur, puis fermer le livre en se félicitant de vivre dans un pays calme et en paix.

On aimerait penser qu’il n’est pas raisonnable de croire que des jeunes hommes, pleins d’idéal et de soif de vivre, s’étripent à la baïonnette les uns pour s’approprier, les autres pour conserver quelques  morceaux d’une planète qu’une comète distraite suffirait à pulvériser. 
On aimerait rêver de paix et se dire que la nôtre ne doit rien à personne, qu’elle est le résultat  de la clairvoyance pratique de notre intelligence et de notre capacité de dialogue forgée par le temps.

Hélas, il faut se rendre à l’évidence, quelques décennies seulement nous éloignent de ce carnage hallucinant et vain ; nos bois portent encore parfois les traces métalliques d’obus éclatés, les cimetières invitent au recueillement, ça et là se fleurissent encore les monuments du souvenir et le frisson que l’on ressent à la lecture des noms bien réels des belligérants et de leur date de naissance, attestent de la triste réalité des faits si fidèlement rapportés par René Bastin.

Né en 1937, autodidacte, entré pour une longue carrière aux chemin de fer dès l’age de quinze ans, il a conduit pendant des années la revue locale « l’ESSOR », réussissant le mariage harmonieux des récits de l’histoire et du présent de notre village de Bellefontaine.
Attentif à écouter les Anciens, il s’inscrit dans la lignée des historiens, enfants du pays, Omer Josse, le RP Omer Draime et le Docteur Orban.

Collectionneur d’images, de textes et de récits de notre passé, il fut le concepteur des deux grandes expositions «  Bellefontaine et Lahage à travers le XXème siècle » dont un cd-rom conserve l’essentiel. 

En gestation depuis de nombreuses années, voici que nous tenons aujourd’hui en main le dernier fruit de son travail minutieux et  passionné. Soucieux de donner à tous l’accès à la connaissance précise de ce qui a marqué à tout jamais notre terre gaumaise, René Bastin a rassemblé toute sa documentation et fait la synthèse de ses connaissances. 
La densité du récit et la richesse de ses supports nous donnent une base solide pour réfléchir au drame, jauger les stratégies, assimiler l’époque et renforcer notre conviction que la paix si chèrement payée tout au long de notre courte histoire mérite tous nos soins, toutes nos attentions  et que loin d’être simplement un droit elle est un devoir de chaque instant.

 Puisse ce livre aider à ce que l’histoire ne soit pas toujours un éternel recommencement…
Benoît Piedboeuf
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