Question de Monsieur le Député Benoît Piedboeuf concernant l’avis de la Commission européenne sur le budget 2018
Monsieur le Premier Ministre, 

Ce mercredi, la Commission européenne nous a rendu son avis sur le projet de budget pour l’année 2018. Ce rapport ne constitue en aucun cas une surprise.
De manière générale, la Commission européenne estime que le budget proposé place la Belgique dans les pays « à risque » de dévier de manière importante dans leur trajectoire d’ajustement des finances publiques et de réduction de la dette. Il me semble toutefois que ce budget constitue un juste équilibre entre assainissement budgétaire responsable et relance économique.

Toujours dans son rapport, la Commission européenne s’interroge notamment sur le caractère « budgétairement neutre » de la réforme de l’impôt des sociétés. Il convient toutefois de rappeler à cet égard, et cela a été évoqué à plusieurs reprises en Commission des Finances et du Budget, que cette réforme s’inscrit dans un cadre européen où les pays voisins diminuent leurs taux d’imposition. Cette réforme est nécessaire à notre compétitivité et celle-ci est d’autant plus importante pour une économie ouverte comme la Belgique. Le coût de ne pas réformer serait considérable. 
Monsieur le Premier Ministre, lors de votre discours State of the Union, vous nous avez présenté des indicateurs économiques encourageants. La reprise économique semble confirmée et démontre que les choix socio-économiques du gouvernement vont dans le bon sens.
Pourriez-vous nous rassurer en nous exposant l’évolution de quelques indicateurs macroéconomiques qui sont révélateurs de la santé économique de notre pays ? 

Monsieur le Premier Ministre, je vous remercie pour votre réponse.

