Né au départ d’un enthousiasme conquérant  et d’une nébuleuse diffuse, c'est-à-dire éclairée par des étoiles chaudes, l’eurospace center a connu assez vite les affres de la nébuleuse obscure qui, comme vous le savez apparaît sous l’aspect d’un nuage sombre masquant les astres situés derrière et notamment en l’occurrence sa mère putative,l’intercommunale idélux restée seule et de bonne foi avec son enfant, pour gérer les dettes du père putatif enfui dans le trou noir du dépôt de bilan. 

Elle le fit courageusement pendant de longues années, multipliant les initiatives pour éviter à son enfant la perte de son rayonnement qui l’aurait conduit tout droit, malgré ses qualités intrinsèques, à donner à son champ de gravitation une telle puissance qu’il aurait absorbé les faibles marges que la conjoncture permettait à l’intercommunale de dégager.

Comme la création magnifique et débridée d’un apprenti sorcier, l’euro space center, avait besoin d’un matin de magiciens politiques pour redevenir une nébuleuse à spirale à la fois, magnifique, équilibrée, sereine et au centre de laquelle un bulbe central  organiserait une dynamique unité de développement  économique et touristique.  
Ce matin de magiciens était d’autant plus nécessaire pour l’étoile bleue que je représente dans la constellation provinciale, que la supernova écarlate n’avait pas manqué de nous faire remarquer le caractère bleuté des baguettes magiques susceptibles d’aider à redonner du soleil au cœur de la spirale, de l’enthousiasme au spationautes employés sur le site et qui ont toujours tenu bon, et un viatique plus confortable à la mère putative afin qu’elle  puisse se consacrer à son métier de base. 

C’est le matin, les magiciens sont là, les baguettes aussi et grâce à la réunion de tous ces éléments dans une unité de temps, de lieu et d’espace, la spirale va reprendre sa rotation et rester une pièce maîtresse sur l’échiquier de la politique provinciale du tourisme de mon ami JL Henry et devenir un élément important d’une politique scientifique et économique sur le site de Redu. 

Les éléments sont là et tous ensemble, accompagnés par Dominique Tilmans qui en a fait son nouveau cheval céleste, nous allons travailler à développer ce centre scientifique de la province.

Ainsi la révolution se termine, l’étoile bleue est devenue une supernova azurée  susceptible d’apporter par mariage non putatif avec la supernova écarlate quelques belles aurores boréales dans le ciel de notre province et ce, à l’unité de mesure de l’univers, pour quelques millions d’années encore… Longue vie à l’euro space center.
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