Bonjour les amis,
Il y a bientôt six mois vous nous avez élus. 
Vous nous pensiez partis loin à Namur ou Bruxelles, mais…nous sommes là ! 
Et…vous êtes là ! Nombreux, en attente. 
Si vous avez des doutes, des inquiétudes, nous allons nous astreindre à  les lever, nous allons conforter votre détermination au contact de la nôtre, nous allons vous insuffler notre enthousiasme.
On n’a pas choisi la facilité, on a choisi la responsabilité.
On n’a pas choisi la fuite, on a choisi le combat.
On a des idées à défendre, des principes à mettre en place, du ménage à faire, une énergie à inoculer.
Tous les mandataires communaux le savent : il faut faire ce qu’il faut au moment où il le faut, sinon on se fait écraser par le boulet que l’on traîne. 
Il faut éclaircir le chemin, l’éclairer de notre volonté et atteindre nos objectifs pour notre pays. 
Olivier fait sa première visite de président et nous lui souhaitons la bienvenue  en Luxembourg. Il est intérimaire mais seule sa candidature a été reçue, nous devrons le soutenir bientôt et je vous y engage.
Une fois notre  confiance acquise, elle est durable Olivier : nous avons pour toi  la ténacité de l’Ardenne, la chaleur de la Gaume et l’ardeur qui fait notre réputation.
[bookmark: _GoBack]Nos amis Marie-Christine Marghem , Jacqueline Galant, Willy Borsus   nous font aussi leur première visite de ministre dans notre Province, 
Je les sais déterminés à inscrire la ruralité et nos préoccupations dans leurs plans d’actions. 
Ils ont d’ailleurs intégré certains des nôtres dans leurs cabinets et nous savons qu’ils méritent la confiance que le parti a mise en eux. 
Nous leur souhaitons bonne route.
Ici, en province,  nous avons reconstitué les équipes suite aux élections et notre groupe provincial s’est trouvé un nouveau, ou plutôt une nouvelle cheffe de file, elle incarne ces valeurs qui doivent nous guider dans nos responsabilités fédérales : ténacité,  détermination, élégance, conviction, travail et sens des responsabilités : président tu l’as connais, nous l’aimons tous : Anne Laffut.
Quand Charles a été ministre wallon en charge notamment des pouvoirs locaux et qu’il était venu à la rencontre des bourgmestres « citrons pressés » je lui avais offert une cravate qui représentait Astérix tout ragaillardi par sa potion magique …
J’ai pour toi Olivier, en clin d’œil d’accueil,  un peu de cette potion bleue qui loin de couler dans nos veines de soi-disant nantis défenseurs des riches, est le suc de notre amour de la liberté, de la solidarité vraie, celle  qui élève, libère et n’assujettit pas,  celle qui nous fait croire intensément qu’un monde meilleur est possible et que nous pouvons aider à le faire naître parce que nous avons l’optimisme de la volonté et la force de l’idéal .
Posez-vos questions les amis, vous aurez les réponses. Bonne soirée à tous !

  
