[bookmark: _GoBack]Je suis heureux que nous nous retrouvions ici ce soir . 
Ici, à la brasserie Millevertus. Pas seulement parce que je me retrouve chez des amis Jocelyne et Daniel, mais surtout parce que nous sommes dans un lieu qui aurait pu ne jamais exister. 
Les castors auraient pu n’ être que les seuls occupants de ce bord de Semois.
Ici comme dans la halle de Han, comme dans des entreprises installées sur la zone d’activité, comme dans les écoles, dans les maisonnettes, comme au centre culturel, comme très bientôt au Château de Rossignol, ou dans le futur hall relais , comme dans plein d’autres endroits  de la commune, nous avons le plaisir de pouvoir nous croiser ou nous réunir, dans des lieux qui sont nés de rencontres, d’atomes crochus, d’unicité d’espace et de temps.
L’action politique est essentiellement une histoire de rencontre. 
D’imagination et de créativité aussi bien sûr, de vision à long terme certainement et d’anticipation de contextes, mais surtout de la rencontre d’ hommes et de femmes qui se comprennent, dont les visions sont complémentaires et dont l’efficacité et la créativité  se renforcent mutuellement. 
Cela suppose la réactivité , et je crois que c’est la principale qualité d’un homme ou d’une femme politique : la réactivité, c’est-à-dire la capacité à réagir avant les autres , à comprendre avant les autres, à anticiper les courants, les flux, les évolutions sociales, les mouvements sociaux. 
Il y va dans la réussite de la gestion d’une commune comme dans la réussite de la gestion d’une entreprise, de la capacité à faire les bons choix au bon moment. Quand l’occasion est passée, elle est passée.
Ici c’est le privé qui a investi la plus grande part, ailleurs c’est le public, partout cela est né d’un dialogue, d’une rencontre préalable au hasard de la vie. 
Mais, s’agit -il vraiment du hasard ? 
André Wenkin en quittant sa fonction de directeur de la Halle et du CDR, disait la semaine dernière encore: «  Merci la vie », signifiant par là que son parcours s’était construit de rencontres que la vie la mises sur son chemin.
Encore faut-il avoir l’esprit, le cœur, les oreilles et les yeux ouverts. C’est une qualité de savoir réfléchir avec le cœur.
Dans notre Commune en deux trois décennies le développement s’est fait sur ces bases et le mouvement est lancé. De nouveaux projets naissent des projets terminés, des intérêts nouveaux se créent sur des succès engrangés ou sur des échecs porteurs.
L’année 2014 va être une belle année de réalisations, où vont sortir de terre ou se concrétiser le hall relais que j’évoquais , les habitats de Han, les habitats sociaux de Tintigny, la maison de village de Rossignol, la placette de Rossignol et surtout cette école tant attendue , les stations d’épuration, mais aussi les venelles, les travaux d’aménagements finaux à différents endroits. 
Les projets plus intellectuels ou financiers de développement vont être remis  sur le métier :  leader, PCDR, schéma de structure, régie communale, parc naturel, coopération au développement, développement de l’espace « Château de Rossignol » , développement du patrimoine lié à notre passé historique . 
Nous allons poursuivre notre petit bonhomme de chemin pour continuer à tirer notre commune vers le haut et lui maintenir sa bonne réputation.
Tout ce travail, tout ce développement ne sont possibles qu’avec le travail de tous, avec un état d’esprit qu’il faut tenir, avec un sens du service public et pas une obsession électoraliste. 
Nous sommes tous là, pour améliorer sans cesse notre cadre de vie et soutenir les conditions de vie de nos citoyens. Surtout quand le ciel est sombre, surtout quand l’éclaircie n’est pas encore franche dans les temps de crises et de renchérissement général des modes de vie.
Je remercie échevins, conseillers et collaborateurs-ouvriers et employés, gardiennes, nettoyeuses - internes ou externes de leur bon travail, de leur sens du service, tant à la commune et au CPAS , que dans les associations  où nous devons être présents et que dans les associations partenaires ( CCRT, bibliothèque, JM, Cuestas, ADL, Province, Intercommunales, DNF, Tintigny reporters…). 
Au nom de tous, Je remercie aussi les enseignants qui au quotidien déploient des luxes de patience et d’enthousiasme pour apporter à nos enfants les éléments de base permettant un cheminement dans la vie.
Ce matin sur internet circulait une image que j’ai mise sur mon profil représentant un enseignant traçant sur un tableau vert à la craie blanche un cadre, devenant une fenêtre aux volets clos,  mais qui par la magie du talent de l’enseignant s’ouvraient sur des paysages magnifiques. C’est tout le talent de l’enseignant d’ouvrir l’imagination et de faire apparaître le soleil dans une journée sombre, le vent entre quatre murs  et les odeurs des fleurs quand les fenêtres sont fermées. 
Nous vous  remercions de votre talent.
Mesdames, messieurs, chers amis, chers collaborateurs, chers partenaires, la commune de Tintigny par ma voix, vous présentent tous les vœux de bonne et heureuse année 2014. Puissiez-vous y puiser le bonheur de vivre et, conserver et entretenir une bonne santé. Bonne soirée à tous.
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